



探索新知 乐在其中

我家的倔老头

□ 朱梓陌

我家有个倔老头,你们猜猜他是谁呢?他就是我的爷爷。

我的爷爷快八十岁了,身材矮小、皮肤黝黑,头发和胡子花白花白的,好像许多可爱的雪精灵围着他飞舞。

爷爷最大的特点就是不听劝。爷爷曾经是个工程师,总认为坏了的东西都能自己修。从我缺胳膊少腿的玩具到家里坏了的各种电器,爷爷都喜欢用他堆成小山般的工具“对付”它们。记得有一次,爷爷家阳台的顶漏雨了,他想自己修。大家都劝他:“年纪大了,爬梯子很危险!”可爷爷就是不听劝。他趁大家出门的时候,不知从哪儿找来一架梯子,提着重重的工具箱,费力地爬了上去。结果脚下一滑,从高高的梯子上狠狠地摔了下来,被救护车送进了医院。爷爷醒来后,对奶奶嚷嚷道:“等出院后,我还要自己修!”

我的爷爷就是这么一个不听劝的倔老头。

作者系云师大附小金安校区四(4)班学生 指导教师:李静

一场精彩的足球比赛

□ 曹中泓

一个阳光明媚的下午,一年一度的校园足球比赛在球场上拉开帷幕。比赛双方队员摩拳擦掌,跃跃欲试,作了充分的准备。

随着裁判的一声哨响,比赛正式开始。球场上,双方队员迅速进入状态,他们或传球,或带球突破,每一个动作都充满了力量和激情。场外,观众们双手紧握,全神贯注地盯着球,加油声此起彼伏,给场上的球员增添了不少斗志。比赛异常激烈,双方队员拼尽全力,但比分一直咬得很紧,直到比赛快结束时,比分依然保持在0:0。突然,哨声响了,我方获得了一个点球的机会。作为点球手,我的心跳得像鼓一样。我走向罚球点,深吸了一口气,眼睛紧盯着球门的一角。我助跑、起脚,球像施了魔法一样飞了出去,直奔球门。“嗖”的一声,球进了!我愣在原地,队友们冲上来拥抱我,球场上一片欢呼。那一刻,我觉得所有努力都值得,进球的感觉太棒了!

赛后,双方队员紧紧握手,互相鼓励。通过比赛,我们不仅锻炼了身体,更知道了团结协作、努力拼搏的重要性。

作者系云师大附小呈贡校区六(5)班学生 指导教师:张磊

等

□ 费楚淇

一个暴雨的夜晚,在一栋坐落于海边的小房屋内,两姐妹焦急地等待着她们那出海打鱼的父亲和为父亲送渔网的母亲。

姐姐眉头紧皱,在屋内徘徊着。妹妹半个身子探在外面,不停张望着,雨珠裹挟着汗珠一起落在衣襟上。古老的时钟滴答滴答地响。不知是不是没有等到父母,妹妹回到屋内,她的衣襟已湿透。姐姐看了看外面不停的大雨,又看了看角落里的一把破伞,心里仿佛下定了某种决心,一个箭步冲了过去,提起油灯、拿起伞,跑进了雨幕里。她记得,叔叔家还有油灯和伞,出过几次海的他应该可以帮自己找到爸爸妈妈。

她在雨中艰难地行走着。突然,一棵大树倒在了她的面前,她猛地一哆嗦,吓得往后退了几步。“呼”,她快速跨过大树,在迷雾中摸索着前行。不知走了多久,她的脚底传来一阵刺骨的寒冷,她下意识地缩回了脚,提起油灯一看,原来是到了海边。她小心翼翼沿着海岸,继续走着。

突然,她被岸边的岩石绊倒了,一阵剧痛袭来。她摇摇晃晃地站起身,伞脱了手,磕破的膝盖上,血直往外流。她环顾四周,雾蒙蒙的,什么都看不到。她还记得,叔叔家门口有两盏渔灯,她决定向着心目中的渔灯前行。

九点,十点……时间一点点地流逝,妹妹却迟迟不见姐姐归来。她开始急躁,不停张望着。“要是有一点点灯光也好啊,哪怕只有一点点。”她自言自语。终于,有了一抹灯光,她定睛一看,没错,是父亲常用的渔灯!她激动地冲了过去。

远处,是那高大魁梧的父亲和提着渔网的叔叔,湿漉漉的姐姐搀扶着累坏了的妈妈。五人相视一笑。

作者系云师大附小金牛校区六(3)班学生 指导教师:陈青青



作者系云师大附小呈贡校区四(9)班学生
□ 杨若凝

我心目中的英雄

□ 沈尧恩

世界上没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。在华夏大地五千年的历史长河中,无数英雄人物涌现,勇气与坚持是他们的座右铭。有时我们觉得英雄可以叱咤风云,其实只是凡人身上多了一份责任。在我小小的心房里,也藏了这样一位英雄,他就是刘秀祥。

“我在拼命地读书,我努力地与命运作斗争,可是命运对我却如此不公平,我活着毫无意义!”这是贵州大山男孩刘秀祥在接受央视采访时所说的话,当时他希望的火种几乎已经熄灭。是怎样的困境,才能让他说出这样的话呢?

原来在他4岁时,父亲就不幸去世,母亲因伤心过度患上了精神疾病,这时的刘秀祥只有10岁。母亲的病情越来越重,为了维持生计,他不得不去打零工,家庭生活的重担全压在了他稚嫩的肩膀上。在这样的困境下,他并没有放弃学习,依然发愤图强,刻苦读书,在一路的跌跌撞撞之后,成功考上了山西临汾大学。可因为要照顾生病的母亲,经过一番思想斗争,他做出了这样一个决定——带着母亲上大学。从此,便有了“背着母亲上大学”的事迹。

经过四年的奋斗,他觉得应该回到家乡,帮助那些上不起学的孩子。刘秀祥把家乡的教育开辟出了另一片天地,他帮助过的孩子几乎都考上了大学,为孩子们铺设了更好的道路。英雄是一束光,照亮了远方;英雄是一团烈火,温暖了整个世界。

刘秀祥说:“当你抱怨自己没有鞋穿时,回头一看,发现别人竟然没有脚。”刘秀祥,你的这种精神给了我力量,你就是我心目中的英雄!

作者系红旗小学布新校区五(3)班学生 指导教师:朱丽萍

我的心爱之物

□ 张歆童

我的心爱之物是一双小小的虎头绣花鞋。它很精致,鞋面的小老虎活灵活现,两只眼睛睁得大大的,炯炯有神,眉眼中间有一个显眼的“王”字。小老虎咧着嘴笑,仿佛嘴边的胡须都笑得颤动起来。小小的虎头鞋陪伴了我一年又一年。

当我在妈妈肚子里的时候,年逾九十的太姥姥一针一线地绣出了这双满含爱意的虎头鞋。每当看见这双鞋,我总会想到这样的场景:太姥姥把我抱在怀里,用温暖慈祥的目光看着我,用东北话教我唱儿歌:“金銀花,十二朵,大姨妈妈来接我,猪打柴,狗烧火,猫儿煮饭笑死我……”

妈妈常常给我讲我和太姥姥的事情。一次,妈妈和太姥姥带我去大观楼玩,我一个劲儿地在前面跑着,太姥姥生怕我摔倒,一个劲儿地追着我,没几步就累得气喘吁吁,而调皮的我却哈哈大笑。后来,太姥姥病倒了,我暗自决定要好好对太姥姥。

时光流逝,这双承载着太姥姥对我浓浓爱意的小虎头鞋变旧了,但太姥姥依旧活在我的记忆中。有的夜晚,我抚摸着这双心爱的虎头鞋,思念着太姥姥,安然入梦。

作者系云师大附小文林校区五(3)班学生 指导教师:徐芯

青少年心中的永恒火焰

□ 安昱锦

爱国是什么?对于青少年而言,它不仅是顾炎武的“天下兴亡,匹夫有责”,文天祥的“人生自古谁无死,留取丹心照汗青”,范仲淹的“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”,更是我们心中那份对家的依恋、对国的热爱,是将个人的梦想与国家的未来紧密相连的坚定信念。

自古以来,中华民族的历史长河中涌现出无数家国情怀的典范。屈原投江,以死明志,展现出对国家命运的深深忧虑;岳母刺字,精忠报国,激励着无数后人的爱国热情……他们如同一盏盏明灯,照亮我们前行的道路,激发我们的爱国热情。

一代人有一代人的长征,一代人有一代人的使命。作为新时代的青少年,我们要以更加昂扬的斗志、更加坚定的信念,以实际行动响应时代的召唤。让爱国成为我们青少年心中永恒的火焰,照亮我们前行的道路,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!

作者系云师大附小呈贡校区初一(3)班学生 指导教师:奚红悦